



光洲评论

艾森豪威尔的勇、骚、屌

杨光洲

美国总统多骚货。艾森豪威尔就是其中的一个。

本分者大多相似。骚货各有各的骚路。艾森豪威尔是因勇而惹上骚的。

家境贫寒,父亲懦弱,少年艾森豪威尔瘦削,常带着谦和的微笑,怎么看也不像一个狠角色。但是,他其实更像他刚毅的母亲。他常到镇上参加业余拳击赛,赢得比赛就能吃到牛排,甚至可以有一个星期的零花钱。当然,被揍得鼻青脸肿回家也是常事。自己打出去的拳,对手砸过来的拳,都锤炼着这位少年骨子永不服输的勇。

家庭贫困使艾森豪威尔高中毕业后不得不到奶品店当伙计。勇的品质使他不甘平庸。他想进入美国海军学院学习,却因超龄而被拒绝。一位独具慧眼的议员看中他的潜质,向西点军校写了推荐信(当时上该校,须由有名望的人推荐。这并不是开后门)。军校生活对他的勇进行了系统的淬火和升华。和平安逸的环境是勇的腐蚀剂。艾森豪威尔长期负责军事训练、教学,没有机会上战场展示他的勇。但是,勇,已经成为他的DNA。未见其人,先观其友。强悍的巴顿成了他的哥们。他给冷酷苛刻的麦克阿瑟当了多年的助理并获得称赞,应该说不是个软蛋吧?勇,让他锐意进取。当坦克还属于新生事物时,他已预见这个铁家伙将来是战场霸主,组建了美国第一个坦克训练营。应该说,不是个混饭的庸人吧?

说了半天,还没讲到你期待的“骚”上。列位看官!别急。第二次世界大战爆发了,艾森豪威尔扶勇登上欧洲战场并开启了骚路旅程。1942年,他被派到英国。在同行的众多美军将军中,艾森豪威尔军阶并不高,以至于为他开车的英国姑娘凯瑟琳也认为“一个二星少将无权指挥大的战役,不会有多大作为。”英国男人大多上战场了,凯瑟琳是位志愿者。接下来的日日夜夜,凯瑟琳却见识了艾森豪威尔坚毅、智慧和由此赢得的尊敬:为了工作,他每天只睡四个小时。所有的重大决策,他不能到场,都难以拍板。往往是一屋子高官将军在等他的到来,他帮大家厘清思路下定决心后,再乘上凯瑟琳的车赶到下一会议,去给另一拨一拨雾水的人们以智慧和勇气……凯瑟琳注意到,这个远离家乡无人照顾的孤独男人,每天靠四包香烟和二十几杯咖啡抵抗疲乏。凯瑟琳了解到,军旅生涯使他与妻儿离多聚少,孩子已经成年

却没见过几面。凯瑟琳敬重怜悯这位硬汉。当然,艾森豪威尔也对凯瑟琳的周到服务表示感激。当他要回美国述职时,送了一盒巧克力给这位英国姑娘:“希望我回来时还是你来接我。”

三个月后艾森豪威尔回来了,来接他的凯瑟琳却黯然神伤。她的未婚夫在事故中去世了。艾森豪威尔又把自己宝贵的休息时间抽出了一部分,安慰陪伴这位与自己地位悬殊的工作伙伴。敬重,怜悯,感动,艾森豪威尔让小自己20岁的凯瑟琳“融化”了。深夜,艾森豪威尔要上床休息,却发现床上有两个热水袋。凯瑟琳正含情脉脉地看着他……骚味是藏不住的。盟军和德军都闻到这股骚味,可是,二位主角却公开出双入对,毫无顾忌。

艾森豪威尔要到北非与隆美尔决一雌雄。德军在海上准备袭击他。凯瑟琳自告奋勇,利用与艾森豪威尔的绯闻,让她装扮成艾森豪威尔的绯闻,与她携手登船,提前踏上北非之旅,故意把行程暴露给新闻界。船毫无悬念地被德军潜艇击沉了。艾森豪威尔却另外秘密取道安全到达北非。当艾森豪威尔见到他在海上漂流了一天被美军舰救起的凯瑟琳时,把她紧紧抱

在怀中,硬汉落泪了!

艾森豪威尔相继指挥盟军实施“火炬计划”、西西里岛登陆、诺曼底登陆作战,他的勇化作盟军战场上的节节胜利。他随之晋升五星上将,成为人们敬仰勇敢的战神。

艾森豪威尔坦言,凯瑟琳对他的成功不可或缺。他向美国陆军总部郑重提出授予凯瑟琳美军中尉军衔,但是,遭到了拒绝,理由是:她不是美国人;她没有上过军官学校。如果您坚持授予她军衔,也可以,但建议考虑由此造成的不良后果。

面对制度的拒绝,一向勇敢、不达目的决不罢休的艾森豪威尔却屌了。他回信陆军总部:我原先不了解的种种困难和可能引起的麻烦,现已明白,请将此事作罢。谨对你的周到考虑和费心表示感谢!直至艾森豪威尔当上总统,他权力的光辉也没有照射到凯瑟琳身上。

面对强敌困难,有勇;面对美色真情,也骚。面对制度军纪,却屌。这就是艾森豪威尔。

近来常看到一些官员为满足情人的物欲而落马。不知这些公仆与艾森豪威尔在勇、骚、屌方面是否有可比性?

反人、骚货、勇者艾森豪威尔,值得尊敬!



8月31日,工信部就《通信短信息和语音呼叫服务管理规定(征求意见稿)》公开征求意见。其中明确要求,任何组织或个人未经用户同意或者请求,或者用户明确表示拒绝的,不得向其发送商业性短信息或拨打商业性电话。

短评:应当说,是让广大中国人民不胜其烦的骚扰短信和电话催生了这部规章。规章的形式是文字,要完成这一形式并不难。规章的价值在于效力,要真正实现其价值就要靠落实。规章有了,向公众征求意见后将更加完善。规章生效后,中国人民是不是就少受或免受商业性短信及电话的骚扰呢?规章的执行就是这一问题的考量。但愿通信管理部门能以为人民服务的责任感和执法必严的法治精神,向全国人民交出一张优秀的答卷。

最近,河南的周家长很心塞,她花了23万元给孩子报辅导班,孩子中考只考了220分,物理竟然只有2分!周家长称,辅导班负责人告诉她,只需要七八万元钱入班,孩子将来不仅能考入市属高中,上更高级的重点学校外国语学校都没问题。周家长为两个孩子上这个辅导班花了二十多万元,可两个孩子的分数加一起也不够上市属高中的。周家长一怒之下找到培训机构讨说法。目前,当地教体局查明,该培训机构存在诸多违规问题,已下达《整改通知书》,责令限期停课整顿。

短评:现在的校外培训,怎一个“乱”字了得!培训机构是为了钱,这在市场经济环境下是不可改变的。问题是,这钱得取之有道!啊!得合法啊!不能骗啊!然而,此类骗局屡见不鲜!原因何在?除了相关部门疏于监管外,孩子家长不懂教育规律、迷信校外培训也是一个重要的内因。家长忽视帮助孩子养成课堂高效学习的良好习惯,相信钱能解决一切问题,包括对孩子的教育,是校外培训骗局能够得逞的必要条件。苍蝇不抱没缝的蛋。在行政部门依法拍扁子培训机构这个苍蝇的同时,家长观念上的缝隙也得及时补一补啊!

日前,网友到四川省南充市仪陇县人社局办事,对该局工作表示不满意,遂投诉,得到了该局书面回复,对工作人员迟到、服务态度不好表示歉意。然而,在这份盖有红章的书面回复中,400多字就有4个错别字。书面回复把“愉快”写成“愉协”,“工作”写成“江作”,“康即”写成“康即”,连文件末尾落款单位的名字都写错了——在鲜红的该局公章下,工作人员把仪陇县人力资源和社会保障局中的“人力”写成了“人为”。网友对此议论纷纷。

短评:政府部门因自身工作缺陷而向服务对象致歉,闻过则改,值得肯定,但是,前提是态度真诚,真正改过,而不是仅以致歉的形式搪塞糊弄百姓。从仪陇县人社局错字连篇的致歉回复中,您读出改过的真诚吗?谦谦君子,往往爱惜自己的羽毛。从仪陇县人社局错字连篇的致歉回复中,您体会到的是谦虚谨慎的作风,还是敷衍塞责的浮躁呢?文风看作风。现实中,如仪陇县人社局一样的部门单位,是该对着自己错别字连篇的文件好好自我审视一下了!

据《2019年度保健品行业网络关注度分析报告》显示,90后已逐渐成为保健品消费的主力军,市场占有率高达48.97%。为了抓住这一年轻消费群体,一些保健品开始走“网红”路线——除了邀请明星代言之外,还会罗列各色各样的“亲身测有效贴”为其背书。利益驱使下,一条灰色的“亲测贴”代写产业链也悄然产生。

短评:在保健品功效一直扑朔迷离的情况下,如今,它的用户已从老年向年轻人覆盖过来,而取得年轻人信任的捷径之一便是在网上造舆论。功效虚假的保健品,拥有为利益而代言的明星,又衍生出了为明星代言而写“亲测贴”枪手,这简直就一群围着年轻消费者的妖魔鬼怪,非把消费者当作唐僧搞搞吃掉而后快!执法部门,大圣呀,快挥魔法金箍棒,降妖除魔救唐僧吧!

最近,《半月谈》杂志关注了一个常用短语,叫“看着办”,是指下级向上级请示时,上级不做明确指示,以一句“看着办”打发下级。

短评:“看着办”,明着是给下级放权,其实在推诿塞责,并为日后抢功埋伏笔。下级如果知道怎么办,还会来请示吗?上级一句“看着办”,等于没有履行职责,下级还是不知道该怎么办。如果下级自作主张办错了,上级会说,让你“看着办”,你办错了,责任在你不在我。如果下级办得正确有成绩,上级会说,我放权让你“看着办”,充公信任你支持你,你没有辜负我的希望。其实,玩官场文化的老油条,是让人看不起的。没有担当,不愿作为,只是个聒子的耳朵——摆设。只要务实之风一吹,这种摆设就会从位子上跌落摔碎。“看着办”先生,你自己真的“看着办”了!

画里有话

有求必应

本官惜玉怜香, 情人小三全养。 咱有公权买单, 何惧代价高昂!

于昌伟 绘 杨光洲 诗



聊天

魏晋巾幗尚气节

孙贵颂

南北朝刘义庆所著《世说新语》一书,以传神的笔锋,记载魏晋风流故事,其精简凝练之美,向来为人称道。刘义庆专辟一章《贤媛》,撰述当时的妇女代表人物。所记女子,或有德,或有才,或有貌,或二者甚至三者兼任。细读之后,可以看出,这一时代的女子特别是上层社会的女子,其见解,其素质,其骨气,其才气,在整个中国的专制社会,无有出其右者。

中国“四大美女”之一的王昭君,年轻时被汉元帝召入皇宫之中。因为搜罗的美女太多,元帝便令画工把宫女画下来,按图索女陪睡。为了能上皇帝宠幸,一些宫女便贿赂画工,“多者十万,少者不减五万。”王昭君因为“姿容甚丽,志不苟求”,拒绝谄媚,更不送礼,这就把丑工得罪了。“遂毁为其状”,故意丑化王昭君。结果可想而知。进宫数年,王昭君连皇帝的面都没见上,更别说侍寝睡觉了。直到匈奴呼韩邪单于来汉和亲,元帝接受大臣提议,

寻一名后宫佳丽,假托公主之名,赐婚下嫁。王昭君主动提出,愿替公主出塞。临行之际,元帝亲自送行。王昭君一亮相,元帝顿时目瞪口呆,万万没有想到,宫中还有如此美貌绝伦的极品。“帝见大惊,意欲留之,而难于失信,遂与匈奴。”

为了得到皇帝的宠幸,虽然不能对画工以身相许,但咬咬牙,出点“血”,凭王昭君的姿色,让画工给美图一下,争取让皇上点名赏识,宠幸之后再生个儿女,不是立刻飞黄腾达、身价百倍了吗?这可比为了混个科级、局级,主动向领导投怀送抱者,要强多了。原甘肃省某市副市长姜某红(她的美貌与王昭君相比,差得肯定不是一星半点),为了实现往上爬的目的,大搞性贿赂,先后与40多名官员发生过关系,其中有17名是领导级人物。而王昭君,宁可失去被皇上宠幸的机会,也决不向画师低头,这与当今姜某红之流,简直云泥之别。

班婕妤,不但德才兼备,而且貌

美如花。被汉成帝初召入宫时,也是非常得宠。但成帝的另一宠妃赵飞燕,嫉妒成性,醋心大发,在成帝面前告刁状,说班婕妤祈求鬼神加祸于她。成帝偏听偏信,立刻拷问班婕妤。班婕妤大义正词严答道:“死生有命,富贵在天。修善尚不蒙福,为邪欲以何望?若鬼神有知,不受那佞之诉;若其无知,诉之何益?故不为也。”人的命运富贵,都是天意安排。做好事尚且不一定得到福报,起邪念又能得到什么!如果鬼神有知觉,就不会接受那种邪恶谄佞的祷告;如果鬼神没有知觉,向它祷告又有什么用!所以我是不会做这种事的。一番话,铿锵有力,字字在理。成帝听了,不由得不佩服,又重新喜欢上班婕妤好来了。

陶侃年轻时,做了一个监管鱼梁的小吏。渔具、鱼塘、鱼鳖虾蟹,都在其管辖范围之内。陶侃为了表达孝心,派人给母亲送去一罐腌鱼。陶母打开一看是鱼,又原封不动地交给来人带回,并写信责备陶侃:“汝

为吏,以官物见饷,非唯不益,乃增吾忧也。”你这种当官的,靠山吃山,靠水吃水,管理渔业,就趁机拿公家的鱼来家,这样非但不会让我高兴,反而为你担忧。如果现在的贪官,都能遇到陶侃这样的母亲,时时叮咛,事事小心,对家人警钟长鸣,防微杜渐,哪能会成为大贪、巨贪!

中国向有“女人是祸水”一说,早已被历史和实践证明其荒谬绝伦。但从另一方面看,女人在社会和家庭中,有着十分强大的影响力,却是不容置疑。俞敏洪曾经说过:“一个国家女性的水平,就代表了国家的水平。女性素质高,母亲素质高,就能够教育出高素质的孩子。男性也被女性的价值观所引导,女性如果追求知性生活,男性一定会变得更智慧;女性如果眼里只有钱,男性就会拼命去挣钱,忽视了精神的修炼。女性则男人强,则国家强。”正是从这个意义上说,魏晋时期的女子,最值得推崇。难怪鲁迅先生称《世说新语》为“一部名士底教科书。”

说事

三思而后“信”

陈鲁民

如今,看微信成了人们生活中的重要内容,不论男女老少,一有空闲就打开微信朋友圈,看看有啥“打眼”内容,有啥“惊人”信息,有啥“重磅”谈资。

一块儿散步的老何,就经常喜欢说一些匪夷所思的新闻,我追问他,你从哪里看到的?答曰,在微信朋友圈里看到的。我便开始嘲笑他,微信只能微微相信,要是全信了,就是傻子。他不服气地说,人家还配有视频,眼见为实啊。可是有视频就是真的吗?现在连小学生都会十分娴熟地制作视频,何况老练的成人。

近日,手机里朋友圈在热传一段视频,说是某贪官养了100个情妇,

分住100套房,还都在一个小区里。贪官晚上散步,走到哪里不想走了,就在离得最近的情妇家里过夜,很像历史上那个坐着羊车寻找寝妃子的晋武帝司马衷。还为此配有一段短视频,一群穿着暴露的青年女人正排着队,接受警察的处理。后来,有关方面专门出来辟谣,此消息于虚乌有,视频是广东某次扫黄的内容。这条“轰动”消息也是老何告诉我的,可惜只存活了两天就被判了“死刑”。

实事求是地说,微信的信息量大是其天然优势,真假难辨则是其实出弊端。其中真实的,可靠的,有价值的信息固然不少;虚假的,伪造的,夸大其词的,捕风捉影的,无中生有的信

息,也比比皆是。因而,我们每次微信读帖时都要动脑子,决不能轻易相信,要认真思考一下,判断一下,看看历史上那个坐着羊车寻找寝妃子的晋武帝司马衷。还为此配有一段短视频,一群穿着暴露的青年女人正排着队,接受警察的处理。后来,有关方面专门出来辟谣,此消息于虚乌有,视频是广东某次扫黄的内容。这条“轰动”消息也是老何告诉我的,可惜只存活了两天就被判了“死刑”。

如何辨别微信真假?这里也要有三思:一靠逻辑推理,二靠常识判断,三靠证据支持。譬如那些层出不穷的莫言“励志演讲”,鲁迅“心灵鸡汤”,李敖的“高谈阔论”,一看就是假的。还有许多名人轶事,明星绯闻,养生妙方,灵丹妙药,都是经不起推敲和论证的。还有那些“跪求体”“吓尿体”“哭晕体”等帖子,没有底线,没有操守,大话欺人,故弄玄虚,一切目的都是追求轰动效应,

吸引眼球,骗取点击率,你要是轻易相信了,那就可悲了。还有那些道听途说的、以讹传讹、添油加醋、信口雌黄的信息,更是信息垃圾,只会污人眼球。还有那些无消息来源,无权威出处,无时间地点的“三无消息”,作者连真名都不敢署,真实地址都不敢写,他发的消息还能是真的吗?

有一首《微微相信》歌曲在网络传唱:“为了你我只能微微相信的清醒……”如果我们都能保持“微微相信的清醒”,头脑不要发热,对微信内容做到三思而后信,去粗存精,去伪存真,对没有证据、没有出处、反智反常的信息不信不传,这微信朋友圈一片净土,或可大有希望。

